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AQ AQUATEST, a.s. 

APDS aktivovaný peroxodisíran 
ČIŽP Česká inspekce životního prostředí 
CS cílový stav definovaný rámcovým projektem dokončení (lit. 4) 

ČOV čistírna odpadních vod 
DNAPL volná fáze těžší než voda 

DSP dokumentace pro stavební povolení 
HPV, hl.p.v. hladina podzemní vody 

IPPC posouzení z hlediska integrované prevence a omezování znečištění 
ISCO in situ chemická oxidace 

LNAPL volná fáze lehčí než voda 
KM kontaminační mrak 

MF ČR Ministerstvo financí České republiky 
MFČ Modifikované Fentonovo činidlo 

MZ PDS metodická změna projektu dokončení sanace 
MŽP ČR Ministerstvo životního prostředí České republiky 
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NEL nepolární extrahovatelné látky 
OSEZ odstraňování starých ekologických zátěží 
PAL povrchově aktivní látky (tenzidy) 
PDS projekt dokončení sanace na roky 2013 - 2016 
RK referenční koncentrace 
RU ropné uhlovodíky 
TS technická specifikace 

VBU jednotka Visbreaker 
ZZ Závěrečná zpráva 
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1. ÚVOD 
Na základě smlouvy o dílo č. objednatele 0755/95/5/3502, č. zhotovitele 51-95-0477 a v souladu 

s jejím dodatkem č. 8 provádí AQUATEST a.s. (dále jen zhotovitel) v areálu UNIPETROL RPA, 

s.r.o. Litvínov sanaci podzemních vod, monitoring podzemních a povrchových vod a sanaci zemin 

v rámci akce „Odstranění starých ekologických zátěží“.  

Cíle sanace jsou určeny rozhodnutími ČIŽP č. j. 4/OV/4489/00/Bu ze dne 15. 6. 2000 a č. j. 

ČIŽP/44/OOV/SR01/0801525.003/08/UHS zde dne 26. 2. 2008, které mění rozhodnutí z roku 2000 

posunem termínu ukončení sanačních prací do 31. 12. 2016. 

Celkově je v zájmovém území evidováno 12 sanačních lokalit, z toho 9 uvnitř areálu UNIPETROL 

RPA, s.r.o. a 3 lokality v přilehlém extravilánu podniku - na místě bývalých skládek Růžodol (mrak 

12), v místě bývalé skládky kalů ČOV (mrak 13) a cca 1,1 km jihovýchodně od hranice areálu (Nová 

voda).  

V současné době práce, spojené s odstraňováním starých ekologických zátěží, probíhají v souladu se 

schváleným materiálem „Rámcový projekt sanace podzemních vod, monitoringu podzemních 

a povrchových vod a sanace zemin v období do 31. 12. 2016 – Projekt dokončení sanace – Metodická 

změna č. 1“ (Sedláček M, Hampl R., červen 2015) - dále jen „MZ 1 PDS“. V červnu 2016 byla výše 

uvedená MZ 1 PDS aktualizována MZ 2 PDS, která byla ke konci srpna 2016 schválena 

nabyvatelem, supervizí, MF ČR, MŽP ČR a ČIŽP OI Ústí nad Labem.  

Předmětem předkládané Metodické změny č. 3 (dále jen „MZ 3 PDS“) jsou věcné odchylky od 

MZ 2 PDS, které se v souvislosti s níže popsanými jevy na kontaminačních mracích 2a, 5, 7 a 11 

následně projevují v prodloužení aktivní sanace za horizont roku 2016 a v rozložení finančních 

nákladů. Zhotovitel na zájmových pracích 2a, 5 a 7a podhodnotil rychlost odstraňování 

kontaminace a nedokázal v projektovaném termínu zájmové lokality vyčistit na úroveň 

umožňující ukončení sanačních prací. Na mraku 11 se na prodloužení aktivní sanace 

podepisuje výbuch a následný požár na zařízení UNIPETROL RPA s.r.o.. Zahájení komplexní 

aktivní sanace na submraku 7b je podmíněno ukončením provozu stávajících technologií 

nabyvatele a zpřístupněním zájmové oblasti. Případné prodloužení sanačních prací na 

kontaminačních mracích 4 (část, která byla v minulosti součástí mraku 9) a 9 není v tomto 

materiálu podrobně řešeno. Pokračování aktivních sanačních prací zde vzejde z výsledků a 

doporučení prováděných doprůzkumých prací a bude tudíž řešeno následně v další MZ PDS. 

V rámci této MZ 3 PDS se tedy jedná o přesun finančních prostředků mezi jednotlivými částmi 



 
 
 

UNIPETROL, a.s. - odstranění starých ekologických zátěží – MZ 3 PDS 4 

stávajícího rozpočtu sanačních prací a prodloužení aktivních sanačních prací tak, aby bylo možno 

v realizaci prací efektivně pokračovat při dosáhnutí co nejlepších výsledků při technicky a 

ekonomicky optimálním úsilí. MZ 3 PDS zohledňuje čerpání finančních prostředků k 31. 7. 2016 

a z věcného pohledu obsahuje informace k 30. 9. 2016. Finanční přesuny se mimo práce 

související s rozšířením sanačního systému v severní části mraku 4a (dílčí rozpočet č. 2) netýkají 

dílčích rozpočtů technických specifikací. Z tohoto důvodu nejsou tyto rozpočty podrobněji 

komentovány níže v textu. Číselný seznam jednotlivých nedočerpaných detailních rozpočtů pro 

období k 31. 7. 2016 je uveden v příloze č. 3 s tím, že je zachováno číslování z MZ 2 PDS. 

V seznamu jsou uvedeny i ty dílčí rozpočty, které vznikly po vydání čistopisu MZ 2 PDS. Dílčí 

rozpočty, které byly dočerpány, jsou v hlavním rozpočtu MZ 3 PDS (příloha č. 2) doplněny 

poznámkou konec. Pokud v těchto ukončených dílčích rozpočtech zůstaly nedočerpané finance, byly 

následně přesunuty do položky výhledové doplňkové práce. 

V rámci MZ 3 PDS nedochází k navýšení celkového objemu schválených finančních 

prostředků. 

Podkladem pro zpracování této MZ 3 PDS jsou „Rámcový projekt sanace podzemních vod, 

monitoringu podzemních a povrchových vod a sanace zemin v období do 31. 12. 2016 – Projekt 

dokončení sanace“ (dále jen „PDS), MZ 1 PDS, MZ 2 PDS, přehled dosud realizovaných finančních 

nákladů sanačních prací do 31. 7. 2016, aktuální stav a výsledky aktivních sanačních prací ke konci 

září 2016, materiály uvedené v seznamu literatury a v neposlední řadě i návrh na prodloužení 

aktivních sanačních prací za horizont aktuálně platného rozhodnutí ČIŽP, tj. za konec roku 2016. MZ 

3 PDS byla koncipována tak, aby mohla fungovat jako projektová dokumentace sanačních prací a 

podkladový materiál pro vydání aktualizovaného rozhodnutí ČIŽP. 

V návaznosti na plánované ukončení aktivního sanačního zásahu v mracích 4 (submraky 4a až 

4g) a 5 (submraky 5a, 5b) budou prováděny z důvodu dodržení předepsaných postupů 

navazující činnosti – vypracování a schválení ZZ o ukončení sanace, navazující postsanační 

monitoring a jeho vyhodnocení a následná demontáž sanačních technologií v souladu se 

schválenou MZ 1 PDS. V souladu s MZ 1 PDS bude ke konci roku 2016 ukončeno ochranné 

čerpání na kontaminačních mracích 12, 13 a na Nové vodě – střed. 

Začátek a doba trvání postsanačního monitoringu na jednotlivých kontaminačních mracích jsou 

vázány schválením ZZ o aktivní sanaci ze strany všech zainteresovaných orgánů. Délku schvalování 

je v současnosti obtížné odhadnout. Doba postsanačního monitorování bude dána výsledky aktivní 

sanace a konsenzu všech zainteresovaných stran. Demontáž technologie a likvidace vrtů budou 
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prováděny po skončení postsanačního monitoringu a jejich trvání lze předpokládat v délce cca 6 

měsíců. Likvidace technologií a vrtů na mracích 3, 6 a 9, kde byl již úspěšně ukončen postsanační 

monitoring, bude podložena samostatnými technickými specifikacemi, v harmonogramu v příloze 4 

není zahrnuta.  Vrty v oblasti kontaminačních mraků budou s výjimkou nefunkčních a prokazatelně 

nepotřebných likvidovány spolu s ostatními monitorovacími vrty až po ukončení komplexních 

monitoringů. 

Likvidace monitorovacích vrtů je oproti MZ 1 PDS posunuta až po předpokládaném ukončení 

aktivních sanačních prací po konci roku 2023 a není přesně časově specifikována. Do konce roku 

2023 je navázáno i pokračování režimního monitoringu a provoz mezideponie. Případné náklady na 

samotnou dekontaminaci navezených zemin biodegradovaných do konce roku 2023 budou uvedeny 

v dílčích TS/DSP. 

 

2. SANACE PODZEMNÍCH VOD (WBS 1.1.1.) 
V průběhu realizace sanačních opatření na jednotlivých mracích/lokalitách došlo a dochází k řadě 

změn oproti projektům, které vyplývají z aktuální situace na staveništi, existence neevidovaných 

podzemních sítí a podzemních konstrukcí, požadavků zúčastněných stran, důsledků mimořádných 

neočekávaných událostí, dosavadního vývoje kontaminace a jejího aktuálního stavu a průběhu sanace 

intenzifikačními metodami v terénu a v neposlední řadě i nepřesného odhadu v počtu jednotek ze 

strany zhotovitele nebo jeho opomenutí. Tyto změny mají vliv na původně projektovaný rozsah prací 

z hlediska posunu termínu ukončení aktivní sanace a na rozdělení finančních prostředků do 

jednotlivých oblastí sanace.  

Změny v rozpočtu MZ 3 PDS reflektují aktuální stav a výsledky sanačních prací a týkají se zejména 

úpravy rozsahu aktivních sanačních zásahů v kontaminačních mracích č. 2a, 5, 7a, 7b, 11, 12, 13 a na 

Nové vodě. Drobné změny jsou i v souhrnném rozpočtu týkajícím se zpracování databáze SEKM. 

Zahájení případných aktivních sanačních zásahů na mracích 4 a 9 záleží na vyhodnocení a 

doporučení provedených a dokončovaných průzkumných prací. Z tohoto důvodu byly u těchto mraků 

nově alokovány finanční náklady na vyhotovení projektových dokumentací sanačních zásahů. 

Podrobnější ocenění financí na případné sanační práce budou součástí samostatných projektových 

dokumentací a budoucí zastřešující MZ PDS. Součástí této MZ PDS budou i úspory vzniklé 

v ukončení prací na mracích 12, 13 a Nová voda, které proběhne v souladu se schválenou MZ 1 PDS 

ke konci roku 2016. 
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Cílem aktivní sanace na výše uvedených mracích je v souladu s aktuálně platným rozhodnutím ČIŽP 

snaha zhotovitele odstranit maximální množství kontaminantu a tím eliminovat vliv obtížně 

sanovatelného reziduálního znečištění. Tato zbytková kontaminace bude po ukončení aktivní sanace 

z důvodu snížení rychlosti, obnovení přirozeného proudění podzemní vody a nástupu HPV v 

původním centru aktivní sanace zdrojem rozpuštěných škodlivin v podzemní vodě.  

Podrobněji jsou navrhované změny podle jednotlivých kontaminačních mraků specifikovány níže a 

tabelárně v příloze č. 2. Prováděcí návrhy na podrobné rozsahy průběžných kvartálních sanačních 

monitoringů kvality podzemních vod a půdního vzduchu a monitoringů účinnosti sanačních 

technologií budou stejně jako doposud předkládány supervizi a nabyvateli předem před zahájením 

prací. 

 

2.1. Revize rozdělení plánovaných nákladů na realizaci sanačního zásahu v jednotlivých 
kontaminačních mracích v rámci sanace podzemních vod (WBS 1.1.1.) 

 

Kontaminační mrak č. 2a: 

Na submracích 2aI a 2aII i přes intenzivní aplikaci ISCO aktuálně zůstávají lokální a ohraničená 

místa, kde se koncentrace rozpuštěných prioritních polutantů vyskytují nad pracovní CS navržené v 

PDS. To je způsobeno rebound efektem z důvodu silně antropogenně ovlivněného prostředí 

(podzemní konstrukce/inženýrské sítě) a většího počátečního znečištění zjištěného v roce 2015 před 

zahájením intenzifikační metody ISCO. Výše uvedené submraky jsou z hlediska charakteru zbytkové 

kontaminace, přírodních podmínek a umístění na okraji areálu UNIPETROL RPA, s.r.o. z hlediska 

migrace zbytkové kontaminace rizikové. U zbývajícího submraku 2aIII se kontaminace nad pracovní 

CS vyskytuje především uvnitř objektu 3731. Toto rozpuštěné znečištění se však z důvodu založení 

objektu nešíří do prostoru kolejiště a dále do submraku 2aI, což bylo a i nadále bude průběžně 

sledováno monitoringem kvality podzemních vod a bylo v minulosti potvrzeno i v průběhu 

rekonstrukce hloubkové kanalizace splaškových vod v ulici 8.  

V prostoru severní části submraku 2aII, kde se po plošné aplikaci metody ISCO objevují největší 

rebound efekty a kde je podezření na nedostatečné zmapování hranic kontaminačního mraku, jsou 

nyní prováděny technické práce související s doprůzkumem kontaminace zemin a podzemní vody. 

V zájmovém prostoru byl v rámci investiční akce v létě 2016 rekonstruován přívod technologické 

vody a chemické kanalizace. V rámci ekologické služby zde byla objevena kontaminace zemin nad 

platné hodnoty RK pro NEL a výskyt zbytků fáze RU v podsypu potrubí chemické kanalizace. Cílem 
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doprůzkumných prací bude upřesnění hranice nadlimitně kontaminované oblasti a získání podkladů 

pro případný technický návrh plošného rozšíření sanačního zásahu. Finanční náklady na doprůzkum 

jsou pokryty v dílčím rozpočtu č. 45, který byl schválen a přiřazen do souhrnné položky 1.1.1.4.14. 

Doplňkové práce po vypracování MZ 2 PDS.  Po vyhodnocení tohoto doprůzkumu bude dokončena 

rozpracovaná podrobná hodnotící zpráva o zájmovém kontaminačním mraku, jejíž součástí bude 

sumarizace účinnosti a výsledků sanačních prací dle aktuálně platného rozhodnutí ČIŽP a hodnocení 

rizikovosti zbytkové kontaminace. Na základě těchto údajů a skutečností zjištěných v průběhu 

sanačních prací bude navržen další postup. 

Oproti předcházející MZ 2 PDS tak dochází na zájmovém kontaminačním mraku k prodloužení 

sanace do konce roku 2017 pouze na rizikových submracích 2aI a 2aII v překlenovacím režimu. 

V tomto období budou sanační systémy provozovány s cílem zabránění pohybu znečištění z výše 

uvedených rizikových submraků a eliminace znehodnocení dosažených pozitivních sanačních 

výsledků. Do konce tohoto udržovacího období proběhne vyhodnocení zmíněného průzkumu s 

návrhem dalšího postupu aktivních sanačních prací v rámci výše uvedené hodnotící zprávy. Tyto 

případné navazující aktivní sanační práce budou finančně a projektově součástí následující MZ PDS. 

Udržovací sanační práce za horizontem původně projektovaného termínu ukončení sanace v 09/2016 

a aktuálně platného rozhodnutí ČIŽP budou spočívat v sanačním čerpání vrtů a drénů vč. ventingu a 

zásaku přečištěných vod ze stripovací kolony. Minoritně může být využita k zásaku i technologická 

voda. V rámci provozu drénů počítáme s kontinuálním čerpáním sanačního drénu F. Obvodový drén 

bude čerpán pouze nárazově v období před pravidelným kvartálním vzorkováním. Sanační čerpání 

bude zacíleno do oblastí s aktuálním nejvyšším stupněm zbytkového znečištění s cílem snižování 

reziduální kontaminace a zabránění její migrace.  

Rozsah a intenzita hydraulické sanace bude řízena hydrogeologem. Promývání bude prováděno od 

okraje kontaminačního mraku a to formou zásaku dominantně do zasakovacího drénu v bloku 38 a 

minoritně do zasakovacích vrtů. Oproti předchozím MZ PDS nebude využívána povrchová 

kapénková závlaha z důvodu nízké efektivity. Dosud nebyla zahájena dříve projektovaná aplikace 

nutrientů, MZ 3 PDS s ní v projekčně upřesňovaném přechodném období nepočítá (vč. souvisejícího 

monitoringu). Součástí sanačních prací bude i průběžný sanační monitoring kvality podzemních vod 

a půdního vzduchu a monitoring účinnosti sanačních technologií. Kvalita podzemních vod bude 

v omezeném rozsahu monitorována i v submraku 2aIII a bude součástí předkládaných kvartálních 

rozpisů. S případným pokračováním intenzifikace hydraulické sanace v podobě aplikace ISCO na 

submracích 2aI a 2aII bude pokračováno až po vyhodnocení doprůzkumu a vývoje znečištění. 
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Uspořádání sanačních systémů v porovnání s MZ 2 PDS je uvedeno v následujících tabulkách č. 1 – 

2.  

 

 

 

Tabulka č. 1: Porovnání uspořádaní systému plošné sanace na M2a  

SANAČNÍ PRVEK – systém 
plošné sanace MZ 2 PDS 

MZ 3 PDS 

M2aI M2aII M2aIII celkem 

odhad počtu monitorovacích 
objektů nezapojených do sanace 264    329** 

čerpací vrty  40 19 6 - 25 

ventovací vrty* 47 19* 6* - 25* 

zasakovací vrty 36 29 6 - 36 

zasakovací drén 1 - 1 - 1 

kapková závlaha 2 - - - 0 

stripovací kolona 1 1 - - 1 

vývěva 4 2 1 - 3 

sanační centrum nové 3 1 1 - 2 

sanační centrum staré 1 1 - - 1 

gravitační odlučovač 4 2 1 - 3 

přečerpávání na lokalitě 3 1 1 - 2 
přečerpávací jímka do systému 
ČOV (zařízení AQ) 1 1 - - 1 

odběrné místo energie 2 1 1 - 2 

Poznámka: * většina čerpacích vrtů je zároveň vybavena technologií na venting, venting se dá operativně zapojit i do aplikačně/ventingových vrtů řady 

AV ** součástí monitorovacích vrtů budou i nové aplikačně/ventingové vrty prováděné v rámci doprůzkumu v severní části submraku 2aII 

 
Tabulka č. 2: Porovnání uspořádaní drenážních systémů na M2a 

SANAČNÍ PRVEK – drenážní prvky  MZ 2 PDS 
celkem 

MZ 3 PDS 
celkem 

přečerpávací jímka obvodového drénu 1 1 

přečerpávací jímka drénu F 1 1 

 

Z výše uvedeného důvodu prodloužení aktivní hydraulické sanace do konce roku 2017 dochází 

k navýšení dílčích položek v souboru Provoz sanace podzemních vod 1.1.1.4.8., jako je obsluha 
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1.1.1.4.8.1., sanační čerpání 1.1.1.4.8.2., zasakování 1.1.1.4.8.4. a provoz drenážního systému 

1.1.1.4.8.5. K úspoře naopak dochází z důvodu nadhodnocení jednotlivých položek a již nižšího 

znečištění půdního vzduchu v dílčí položce bioventing 1.1.1.4.8.3. a z důvodu upuštění od 

podporované biodegradace in-situ i v dílčí položce aplikace nutrientů/tenzidů 1.1.1.4.8.6. Kvůli 

prodloužení hydraulické sanace dochází k navýšení i u sanačního monitoringu 1.1.1.4.9  a souboru 

řízení sanačních prací 1.1.1.4.10.  

V rámci sanace kontaminačního mraku č. 2a tedy dojde vlivem 15 měsíčního překlenovacího 

období k celkovému zvýšení odhadovaných nákladů. V průběhu tohoto udržovacího období, 

kdy bude sanace prováděna výše uvedenými postupy, dojde k vyhodnocení průzkumných prací 

na submraku 2aII s návrhem dalšího postupu aktivních sanačních prací, které budou součástí 

další MZ PDS.  

 

Kontaminační mrak č. 4: 

Na zájmovém kontaminačním mraku, resp. v submracích 4a až 4g není na základě aktuálního stavu 

znečištění počítáno s pokračováním aktivních sanačních prací. Dle MZ 1 PDS bude zpracována ZZ o 

ukončení aktivní sanace s návrhem postsanačního monitoringu. Schválení tohoto materiálu všemi 

zainteresovanými orgány je předpokládáno po roce 2016.  

Vlivem ukončení aktivních sanačních prací prozatím dochází k úspoře v souhrnné položce provoz 

sanace podzemních vod 1.1.1.6.8. Tato úspora se skládá z dílčích položek sanační čerpání 

1.1.1.6.8.2., bioventing 1.1.1.6.8.3, zasakování 1.1.1.6.8.4., provoz drenážního systému M4g 

1.1.1.6.8.5. a aplikace nutrientů 1.1.1.6.8.6.. Poplatek za místo odběru elektrické energie pro systému 

plošné sanace (sanační čerpání) je kvantifikován do konce září 2016. Stejný poplatek v rámci čerpání 

drenážního systému je dle přílohy č. 4 odhadován až do konce 07/2019 z důvodu možnosti 

vzorkování kvality podzemní vody z drenážního systému v dynamickém stavu v průběhu 

postsanačního monitorování. Z tohoto důvodu byly ponechány i ostatní položky (sanační čerpání 

drenážní jímky, spotřeba energie a stočné). Z důvodu špatného odhadu jednotek byly oproti MZ 2 

PDS drobně navýšeny analýzy NEL a BTEX v dílčí části rozpočtu 1.1.1.6.9 Sanační monitoring. 

Tyto náklady jsou však pokryty z úspor v rámci jednotlivých chemických rozborů, vzorkování a 

převozu vzorků, které jsou již nyní patrné. Konečné úspory budou řešeny v následující MZ až po 

obdržení všech laboratorních analýz z 3. kvartálu roku 2016 a provedení případných doplňujících 

odběrů a měření potřebných pro komplexní vyhodnocení ukončení sanačních prací v rámci závěrečné 

zprávy. 



 
 
 

UNIPETROL, a.s. - odstranění starých ekologických zátěží – MZ 3 PDS 10 

V severní části bloku 44, který byl v minulosti přiřazen ke kontaminačnímu mraku 9, byly ukončeny 

terénní průzkumné práce a probíhají poslední analýzy. Tento doprůzkum vycházel z požadavku 

nabyvatele v rámci schvalování ZZ o ukončení postsanačního monitoringu na mraku 9. Vyhodnocení 

doprůzkumu je finančně pokryto v dílčím rozpočtu č. 41, který byl již součástí MZ 2 PDS. Případný 

rozsah sanačních prací a jeho harmonogram ve výše uvedené zájmové oblasti budou řešeny po 

vyhodnocení a schválení ZZ a budou součástí následující MZ PDS za horizontem roku 2016. V této 

MZ 3 PDS byly pouze v nové položce 1.1.1.6.4.1.3 vyčleněny finanční prostředky na projekci 

případného sanačního systému. Veškeré náklady na vypracování projektu odtěžby na severu bloku 44 

byly pokryty z úspor dílčí položky 1.1.1.6.8.2 sanační čerpání. 

Oproti MZ č. 2 PDS došlo v dílčím rozpočtu č. 2 WBS 1.1.1.6.2.3.1 Fáze II - realizace (rozšíření 

sanace sever bloku 44) k úspoře. Tato úspora byla dosažena v chybně započtených nákladech 

v rozpočtu dodatku původní TS, jejíž podrobný rozpočet byl přenesen do MZ č. 2 PDS. Zbylé 

finance z ukončeného a vyhodnoceného průzkumu kontaminace v jižní části mraku 4g (WBS 

1.1.1.6.14.4.) byly přesunuty do výhledových doplňkových prací.  

 

Kontaminační mrak č. 5: 

Byla dokončena a v čistopise odevzdána podrobná hodnotící zpráva o zájmovém kontaminačním 

mraku, jejíž součástí je sumarizace účinnosti a výsledků sanačních prací dle aktuálně platného 

rozhodnutí ČIŽP a hodnocení rizikovosti zbytkové kontaminace. Na základě těchto údajů a 

skutečností zjištěných v průběhu sanačních prací bylo doporučeno na části lokality pokračovat 

v aktivních sanačních pracích za horizontem termínu ukončení sanace dle MZ 2 PDS v 09/2016 a 

aktuálně platného rozhodnutí ČIŽP. Nejvýznamnější zbytkové rozpuštěné a nerozpuštěné znečištění 

nad pracovní CS dané PDS stále zůstává v prostoru kolejiště (submrak 5k), které je standardními 

hydraulickými metodami z důvodu vysoké heterogenity prostředí a využití území obtížně 

sanovatelné. Z tohoto důvodu jsou aktivní sanační práce v tomto prostoru časově náročné. Tento 

prostor je ale možno hydraulicky podchytit prodloužením čerpání drénu pod kolejištěm, který tak 

zabraňuje nátoku nerozpuštěného a rozpuštěného znečištění do efektivně vysanovaných prostor 

bývalé výrobny motorových paliv (submraky 5a, 5b). Pro splnění aktuálně platného Rozhodnutí 

ČIŽP odhadujeme nutnost prodloužení aktivní sanace v prostoru kolejiště o 48 měsíců, tj. do konce 

září 2020. První 24 měsíců, tj. do konce září 2018 by probíhala aktivní sanace spočívající v čerpání 

drénu pod kolejištěm a ve zvýšené aplikaci tenzidů PAL a technologické vody do monitorovacích 

vrtů a prostřednictvím plošného rozstřiku v prostoru kolejiště pomocí sacího vozu za účelem 
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vyplavení co největšího množství nerozpuštěné kontaminace. V rámci této etapy bude vhodné zvýšit 

koncentrace aktivních látek. Pro vyplavení maximálního množství dominantního nerozpuštěného 

znečištění bude v této etapě vhodné častěji modifikovat úroveň HPV v drénu formou pulsního 

čerpání. Zbývajících 24 měsíců, tj. do konce září 2020 by probíhalo pouze čerpání drénu pod 

kolejištěm, který by zachycoval již pouze zvýšené rozpuštěné znečištění vlivem předchozích aplikací 

tenzidů. V tomto období bude vhodné pro dočištění rozpuštěného znečištění provádět podporu 

přirozené atenuace zásakem naředěných nutrientů a jejich monitoringem.  

Kontaminované vody s fází RL budou jako doposud sváděny do gravitačního odlučovače SJ-56-1 a 

následně poté čerpány čerpadlem z přečerpávací jímky do systému ČOV.  V celkovém stočném 

z drénů bude započteno i množství vody z mělkého samospádného drénu umístěného mezi 

nadzemními zásobníky č. 22 a 39, který je zaústěn přímo do přečerpávací jímky ČaR, a.s.. Tyto vody 

byly dříve zahrnuty v množství vod vykazovaných v rámci plošné sanace.  Napájení čerpání drénu 

pod kolejištěm a přečerpávací jímky je zajišťováno přes staré sanační centrum, jehož provoz je 

v rámci zakázky OSEZ nefakturovatelný. Z důvodu prodloužení čerpání drénu pod kolejištěm byly 

navýšeny i hodiny na čištění drenážních jímek a šachtic. Součástí sanačních prací bude i průběžný 

sanační monitoring hladin a kvality podzemních vod v prostoru kolejiště a v bezprostředním okolí 

drénu a monitoring účinnosti sanační technologie. Uspořádání sanačního systému v porovnání s MZ 

2 PDS je uvedeno v následujících tabulkách č. 3 – 4.  

 

                   Tabulka č. 3: Porovnání uspořádaní systému plošné sanace na M5  

SANAČNÍ PRVEK – systém 
plošné sanace MZ 2 PDS 

MZ 3 PDS 

SJ-56-1 SJ-56-2 SJ-57-1 celkem 

odhad počtu monitorovacích 
objektů nezapojených do sanace* 80    106*/36** 

čerpací vrty  12 - - - 0 

zasakovací vrty 6 - - - 0 

sanační centrum nové 1 - - - 0 

sanační centrum staré 1 1 - - 1 

gravitační odlučovač 3 1 - - 1 

přečerpávání na lokalitě 2 - - - 0 
přečerpávací jímka do systému 
ČOV (zařízení AQ) 1 1 - - 1 

odběrné místo energie 1 1 - - 1 

*Vzorkování ve 4. kvartálu roku 2016 – komplexní rozsah pro posouzení aktuálního stavu v celém mraku v rámci zpracování ZZ o 
ukončení sanačních prací v M5a, M5b a pro účely plošného monitoringu ** vzorkování od 1. kvartálu roku 2017 - vrty řady HV-46XX 
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v prostoru kolejiště (13 ks), drenážní jímka a šachtice drénu (6 ks), vrty v okolí drénu pod kolejištěm (7 ks) – PV-5713, HV-5650A, HV-
5651, HV-5699, HV-5678, PV-5604 a W-56-2), vybrané vrty aplikované metodou ISCO (předpoklad pouze do konce roku 2016) 
 
 

Tabulka č. 4: Porovnání uspořádaní drenážního systému na M5 a prostoru kolejiště 

SANAČNÍ PRVEK – drén pod kolejištěm a 
prostor kolejiště 

MZ 2 PDS 
celkem 

MZ 3 PDS 
celkem 

 přečerpávací jímka  1 1 
zasakování pomocí cisternového vozu (cca 3 – 4 
vrty a povrchový zásak)            1 1 

 

V prostoru submraku 5a byla do konce září 2016 prováděna intenzifikace hydraulické sanace 

metodou ISCO/PAL, popř. PAL, která na základě dílčích výsledků efektivně snížila rozpuštěné 

znečištění pod pracovní CS. V okolí sanačního vrtu HJ-1629, který leží v blízkosti hranice areálu, je 

od začátku září 2016 prováděn doprůzkum. Namísto metody ISCO s přídavkem tenzidů PAL je zde 

z důvodu nízké propustnosti horninového prostředí projektována metoda ISCO aktivovaná 

stejnosměrným elektrickým proudem. Z důvodu nedostatečného zmapování kontaminace 

v předmětném území bude použití navrhované metody závislé na výsledcích doprůzkumu, který ověří 

významnost kontaminace dokumentované vrtem HJ-1629. Vyhodnocení doprůzkumu včetně 

případné návazné provozní etapy ISCO je finančně pokryto v dílčím rozpočtu č. 46, který byl 

schválen po vydání MZ 2 PDS. Koncentrace benzenu zde kolísají od hodnoty RK dle platného 

rozhodnutí ČIŽP do cca 1,0 mg/l, tj. pod pracovním CS. K aktivní sanaci zde tedy s ohledem na 

výsledky doprůzkumu  bude přistoupeno po konci září 2016. Finanční náklady na sanaci v tomto 

prostoru nepřekročí celkové schválené náklady na aplikaci ISCO v zájmovém mraku, čímž dochází 

k úspoře v souboru Plošná aplikace ISCO 1.1.1.2.8.8. 

Na základě výše uvedených informací a aktuálního stavu kontaminace nepočítáme s čerpáním 

sanačních vrtů a drénu D v submracích 5a a 5b. Po případném ukončení sanace metodou ISCO 

v okolí vrtu HJ-1629 bude zpracována ZZ o ukončení aktivní sanace s návrhem postsanačního 

monitoringu. Dokončení a schválení tohoto materiálu všemi zainteresovanými orgány je 

předpokládáno po roce 2016. Z důvodu případného posunutí dořešení kontaminace v okolí vrtu HJ-

1629, bude vhodné pro zpracování ZZ o ukončení sanačních prací získat aktuálnějších data o rozsahu 

zbytkového znečištění v celém zájmovém mraku. Výsledky budou využity i při konstrukci map 

kontaminace v rámci plošného monitoringu podzim 2016. Toto komplexní vzorkování ve 4. kvartálu 

2016 bude v neposlední řadě přínosné i pro posouzení možného rebound efektu ve vrtech, kde byla 

do konce září 2016 prováděna intenzifikace metodou ISCO/tenzidy. Tento omezený počet analýz 

však bude čerpán z dílčího rozpočtu plošné sanace ISCO.  
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Z výše uvedeného důvodu prodloužení aktivní hydraulické sanace v prostoru kolejiště do konce září 

2020 dochází k navýšení dílčích položek v souboru Provoz sanace podzemních vod 1.1.1.2.8., jako je 

obsluha 1.1.1.2.8.1., sanační čerpání 1.1.1.2.8.2. a provoz drenážního systému 1.1.1.2.8.4.. K úspoře 

naopak dochází z důvodu nadhodnocení a nedočerpání položek z MZ 2 PDS v dílčí položce 

zasakování 1.1.1.2.8.5. a souboru sanační monitoring 1.1.1.2.9. Kvůli prodloužení hydraulické sanace 

dochází k navýšení i u souborů řízení sanačních prací 1.1.1.2.10. a dokumentace a vyhodnocení 

1.1.1.2.11.  

Zbylé finance ve výši z ukončené biodegradace vrtných jader z doprůzkumu kolejiště (WBS 

1.1.1.2.1.) a z vybudované realizace systému plošné sanace (dílčí rozpočet č. 18 – WBS 

1.1.1.2.2.3.1.) byly přesunuty do výhledových doplňkových prací. 

 

Kontaminační mrak č. 7: 

Oproti předchozím schváleným projektovým podkladům byl rozpočet zájmového mraku rozdělen na 

submraky 7a a 7b. Finance potřebné na pokračování sanace submraku 7b od 01/2017 jsou v rozpočtu 

označeny zeleně. Potřebné finanční náklady byly rozfázovány z důvodu jiného časového horizontu 

ukončení aktivních sanačních prací v dílčích částech zájmového kontaminačního mraku. Popis 

projektované aktivní sanace na jednotlivých submracích s harmonogramem prací jsou uvedeny níže. 

Aktivní sanační práce v submraku 7a (sever bloku 32 a blok 33), spočívající v čerpání až 16 

sanačních vrtů (blok 33: HJ-1584, HV-3351, HV-3352A, HV-3353, HV-3354, HV-3358, HV-3360, 

HV-3372, HV-3373, HV-3375 a HV-3377, blok 32: W-32-2, HV-3238, HV-3241A, HV-3251, HV-

3254), budou v režimu OSEZ oproti MZ 2 PDS ukončeny až ke konci roku 2016 s cílem odčerpání 

zbývající fáze RU mobilizované aplikací PAL. Po ukončení sanačního čerpání, tj. bez umělého 

hydraulického ovlivnění zájmové zvodně, bude v průběhu celého roku 2017 provozován pouze 

omezený sanační monitoring týkající se měření hladin a případné fáze RU. Pokud dojde k nárůstu 

fáze RU na HPV, bude tento produkt obsluhou operativně odčerpáván peristaltickým čerpadlem. 

V případě opakovaného obnovování fáze RU na HPV v klidovém stavu bude systém plošné sanace 

v blocích 32 a 33 případně po konci roku 2017 znovu zapojen do sanačního čerpání. Případné 

znovuzprovoznění aktivních sanačních prací v této oblasti není součástí této MZ a bude řešeno další 

aktualizací projektové dokumentace.   

Jak již bylo uvedeno v předchozí MZ 2 PDS na submraku 7a (blok 23) probíhá sanační čerpání mimo 

OSEZ (provozuje původce nové zátěže Česká rafinerská, a.s.). Sanační systém v této části submraku 

7a byl na počátku roku 2013, tj. krátce po spuštění nového systému plošné sanace odstaven mimo 
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provoz z důvodů prokázání nové ekologické zátěže. Sanační čerpání v této oblasti aktuálně spočívá 

v čerpání 3 sanačních vrtů. Obnovení sanačních prací a čerpání z rozpočtu OSEZ bylo a stále je 

vázáno na vyhodnocení výsledků přímých a nepřímých parametrů, které ukazují na stáří a původ 

přítomné organické kontaminace. Postup přechodu do režimu OSEZ je podrobně popsán ve 

schválené ZZ z doprůzkumu v bloku 23 a v draftu Etapové zprávy za rok 2015.  

Aktuální kvalitativní výsledky fáze RU stále ukazují na odčerpávání dominantně nového znečištění. 

Sanace v bloku 23 tudíž nebude z důvodu aktuálního odstraňování nového znečištění dokončena do 

konce roku 2016, v roce 2016 ani není předpokládán její přechod do režimu OSEZ. Zásadním 

aspektem úspěšného dokončení sanace v celém submraku 7a bude sanace nové dotace na bloku 23, 

která znemožňovala účinný provoz technologií v předmětné části mraku 7a podle PDS.  

Aktuální provoz sanační technologie v bloku 23 je propojen s provozem sanačního systému mraku 

7a. To se konkrétně týká provozu sanačního centra, gravitačního odlučovače, přečerpávání z jímky 

PJ do tanku v bloku 32 a spotřeby elektrické energie. Nyní se připravuje zahájení stavebních prací 

souvisejících s vypouštěním čerpaných vod přímo ze systému umístěného v bloku 23 do jímky 

společnosti České rafinérské, a.s. v bloku 23. Touto technickou úpravou by rovněž pro období 

čerpání mimo OSEZ došlo k osamostatnění sanačního systému v bloku 23. Tyto práce nebudou 

čerpány z rozpočtu akce OSEZ. Předpoklad zprovoznění tohoto systému je do konce roku 2016.  

Na základě aktuálního stavu znečištění odhadujeme posunutí termínu dokončení aktivní sanace 

v submraku 7a (blok 23) v režimu OSEZ na 24 měsíců od odstranění nové ekologické zátěže 

(předpoklad aktivní sanace od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2019). Dobu odstraňování nové dotace v režimu 

mimo OSEZ odhadujeme do konce roku 2017. Po přechodu do režimu OSEZ by byla využívána opět 

naše technologie vybudovaná v severní části bloku 32 v rámci hydraulické sanace submraku 7a spolu 

s případným čerpáním v blocích 32 a 33 (viz. výše). Provoz starého sanačního centra je v rámci 

zakázky OSEZ nefakturovatelný. Přečerpávání kontaminovaných vod z tanků na ČOV (zařízení 

mimo OSEZ) souvisí s provozem na submraku 7a i 7b a v případě souběhu sanačních prací v obou 

submracích bude fakturováno pouze 1x. Po konci září 2016 neuvažujeme z důvodu aktuálního stavu 

znečištění s aktivním provozem vnitroblokového drénu v bloku 33 vč. přečerpávání z jímky SJ-33-1 

do gravitačního odlučovače ani se zasakováním technologické vody ani nutrientů do jednotlivých 

vrtů, popř. do zasakovací rýhy v bloku 33. Aktivní sanační práce budou na zájmovém submraku 

monitorovány a řízeny hydrogeologem. 

Provoz dočasného sanačního čerpání v submraku 7b, které prozatím spočívá v čerpání 4 vrtů a 

v čerpání jímky SJ-32/1a bude prováděno do zahájení komplexní sanace v bloku 42. Toto čerpání 
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bude na zájmové lokalitě provozováno dle odhadu do konce roku 2019. Do této doby by mělo dojít 

ze strany nabyvatele k ukončení provozu technologie čištění odpadních vod, které je prováděno ve 

velkokapacitních podzemních nádržích (objekt 4202). Na začátku roku 2020 by měla být celá oblast 

zpřístupněna pro provedení komplexní aktivní sanace, která bude pravděpodobně řešena odtěžbou 

kontaminovaných zemin a následným hydraulickým a chemickým dočištěním míst, kde nemohla být 

předpokládaná odtěžba provedena. Aktivní sanační práce v tomto prostoru nyní odhadujeme na 4 

roky, tj. do konce roku 2023. V přechodovém období provozu dočasné sanační technologie bude 

dokončen a vyhodnocen předsanační doprůzkum, který je finančně pokryt ve schváleném dílčím 

rozpočtu č. 44. Jeho výsledky se následně přenesou do aktualizace a dokončení studie proveditelnosti 

(WBS 1.1.1.5.3.6.1). Po schválení tohoto materiálu bude vypracován projekt sanace v bloku 42. Do 

konce roku 2019 by mělo být vydáno i stavební povolení. Finanční náklady na provedení celkového 

sanačního zásahu v submraku 7b z výše uvedených důvodů nejsou v této MZ 3 PDS obsaženy a 

budou řešeny po schválení studie proveditelnosti za horizontem roku 2016 v další MZ PDS. 

Uspořádání sanačních systémů v porovnání s předchozí MZ je uvedeno v následujících tabulkách 5 a 

6. Oproti předchozí MZ PDS došlo v rámci systému na submraku 7b k I. etapě technických úprav 

v soustavě drenážních jímek, které částečně zjednodušily přečerpávací soustavu. To se projevilo 

v demontáži přečerpávacího čerpadla z oddělené komory jímky. Dokončení komplexních úprav 

drenážní jímky se aktuálně projektuje. Sanační práce na submraku 7b budou do zpřístupnění zájmové 

lokality monitorovány a řízeny hydrogeologem. 

                                         Tabulka č. 5: Uspořádaní systému plošné sanace na M7 

SANAČNÍ PRVEK – systém plošné 
sanace 

MZ 2 
PDS 

celkem 

MZ 3 PDS 

Submrak 7a Submrak 
7b  

blok 23 blok 32-
sever blok 33 blok 42 celkem 

odhad počtu monitorovacích objektů 
nezapojených do sanace 54 8 5 15 35 63 

čerpací vrty  27 3 5 11 4 23 

zasakovací vrty 5 - - - - - 

zasakovací rýha 1 - - - - - 

sanační centrum nové 1 - 1 - - 1 

sanační centrum staré 1 - 1 - - 1 

gravitační odlučovač 2 - 1 - 1 2 

přečerpávání jímky PJ na lokalitě 1 - 1 - - 1 
přečerpávací jímka do systému ČOV 
(zařízení AQ) 1 - 1* - 1* 1 

odběrné místo energie 1 - - - 1 1 
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*odčerpává vody jak ze submraku 7a, tak i ze 7b (v případě souběhu sanačních prací z obou submraků bude fakturováno pouze 1x) 

 

Tabulka č. 6: Porovnání uspořádaní drenážních systému na M7  

SANAČNÍ PRVEK – drén v bloku 32 a 33 MZ 2 PDS  
celkem 

MZ 3 PDS 
celkem 

jímka drénu SJ-32/1a (blok 32 jih) 1 1 
přečerpávání obvodové kanalizace do jímky 
drénu (blok 32 jih)  1 - 

přečerpávání na lokalitě (blok 33) 1 - 

odběrné místo energie 1 - 

 

Zbylé finance z ukončeného a vyhodnoceného laboratorního pokusu ISCO (dílčí rozpočet č. 1, WBS 

1.1.1.5.14.3.) byly zohledněny v dílčí položce doplňkové práce. 

Z výše uvedeného důvodu prodloužení aktivní hydraulické sanace v blocích 32 a 33, resp. bloku 23 

(submrak 7a) dochází k navýšení dílčích položek v souboru Provoz sanace podzemních vod 

1.1.1.5.8., jako je obsluha 1.1.1.5.8.1. a sanační čerpání v mraku 7a 1.1.1.5.8.2. V tomto souboru 

vzniká rovněž výrazná úspora v dílčí položce zasakování 1.1.1.5.8.4. Zvyšují se i finanční náklady 

v souboru řízení sanačních prací v mraku 7a 1.1.5.10.1. Z důvodu nadhodnocení prací v předchozích 

MZ PDS vzniká naopak úspora v souboru sanační monitoring v mraku 7a 1.1.1.5.9.1. V submraku 7a 

dochází k úspoře v položce dokumentace a vyhodnocení 1.1.1.5.11.1.  

Z výše uvedeného důvodu prodloužení dočasného sanačního čerpání v bloku 42 (submrak 7b) o 36 

měsíců dochází k navýšení dílčích položek v souboru Provoz sanace podzemních vod 1.1.1.5.8., jako 

je obsluha 1.1.1.5.8.1. a provoz drenážního systému a vrtů v mraku 7b 1.1.1.5.8.3. Zvyšující se i 

finanční náklady v souboru sanační monitoring v mraku 7b 1.1.1.5.9.2 a v souboru řízení sanačních 

prací v mraku 7b 1.1.1.5.10.2. V submraku 7b dochází k navýšení v položce dokumentace a 

vyhodnocení 1.1.1.5.11.2.  

 

Kontaminační mrak č. 9: 

Po schválení MZ 2 PDS probíhá od konce léta 2016 v místech, kde nebyla v minulosti prováděna 

hydraulická sanace (blok 34), další etapa doprůzkumu kontaminace nesaturované a saturované zóny 

vycházející ze schváleného dodatku č. 1 původní TS. Průzkumné práce vyplývají z požadavku 

nabyvatele v rámci schvalování ZZ o ukončení postsanačního monitoringu na mraku 9. Vyhodnocení 

doprůzkumu je finančně pokryto v dílčím rozpočtu č. 42 (dílčí položka 1.1.1.11.14.3.), který byl již 

součástí MZ 2 PDS. Případné sanační práce ve výše uvedené zájmové oblasti budou řešeny po 
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vyhodnocení a schválení ZZ doprůzkumu a budou součástí následující MZ PDS za horizontem roku 

2016. V této MZ 3 PDS byly pouze v nové položce výhledových doplňkových prací 1.1.1.11.14.4 

vyčleněny finanční prostředky na projektovou dokumentaci sanace v hydraulicky nesanovaných 

oblastech bloku 34. U zájmového kontaminačního mraku rovněž vznikají úspory. Ty se týkají 

ponížení jednotek obsluhy (WBS 1.1.1.11.8.1) v souhrnu Provoz sanace podzemních vod 1.1.1.11.8. 

Aktivní sanační práce na lokalitě neprobíhají. Rovněž byly sníženy finanční náklady v kumulativní 

položce 1.1.1.11.13 Demontáž zbývající technologie, likvidace vrtů a úklid lokality, které byly 

v porovnání s ostatními kontaminačními mraky nadhodnoceny. Tyto práce budou probíhat za 

horizontem roku 2016 a jejich přesný harmonogram je podmíněn výsledky a doporučením ZZ výše 

uvedeného doprůzkumu. 

 

Kontaminační mrak č. 11: 
Na zájmovém kontaminačním mraku (submraky 11a a 11b) probíhá hydraulická sanace na nově 

vybudované technologii, která spočívá v čerpání sanačních vrtů a drénu v bloku 87. Tato nová 

technologie je doplněna ventingem a stripovací věží s čištěním čerpaných vod, které jsou následně 

spolu s technologickou vodou zasakovány do vybraných vrtů na okraji kontaminačního mraku.  

Mimo tento plošný sanační systém je provozován ještě záchytný obvodový drén situovaný při jižním 

a západním okraji areálu Petrochemie. Oproti předchozí MZ dochází k drobným změnám 

jednotlivých sanačních prvků vycházejícím z dosavadního provozu a prodlužuje se konec aktivní 

sanace. Podrobný přehled jednotlivých sanačních prvků je uveden níže v tabulkách č. 8 a 9. 

Aktivní sanace na novém systému plošné sanace byla ve zkušebním režimu zahájena dne 7. 7. 2015. 

Dne 13. 8. 2015 došlo k mimořádné události – výbuchu a následném požáru na zařízení 

UNIPETROL RPA s.r.o. Z těchto důvodů byla dočasně přerušena aktivní hydraulická sanace 

v režimu zkušebního provozu. K obnově prací na všech částech systému plošné sanace došlo 

počátkem října 2015, čímž došlo k ukončení zkušebního provozu v pozdějším období. V souvislosti 

s výše uvedenou havárii docházelo po obnovení provozu k dalšímu přerušování dodávky elektrické 

energie, což vedlo k opakovaným výpadkům obou sanačních center a přerušování čerpání a ventingu.  

 

Tabulka č. 7: Základní parametry intenzifikace ISCO na M11 po provedení pilotních pokusů 

 ZÁKLADNÍ PARAMETRY INTENZIFIKACE ISCO  MZ 1 PDS  MZ 3 PDS 

plocha určená k sanaci a intenzifikaci (m2) cca 32 500 cca 32 500  

objem znečištěné vody (m3) cca 3 250 – 3 900 cca 3 250 – 3 900 
využití zasakovacích/sanačních/monitorovacích objektů - stávajících 85 85 
využití zasakovacích/monitorovacích objektů – nových 100  100  
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použité oxidační činidlo MFČ/APDS MFČ/APDS 

množství koncentrovaného činidla – MFČ (m3)/APDS (t) 335/6,5 408,073/5,5 

množství zředěného činidla (m3) – MFČ + APDS Cca 2340/650 Cca 2851,073*/550* 
délka intenzifikace (měs.) 16 23 

Poznámka: * v objemu MFČ rozpuštěno 570 kg kyseliny citrónové a 285 kg FeSO4/v objemu APDS rozpuštěno 5,5 t prášku APDS (tyto objemy 

reagencií nebyly v PDS podrobně uvedeny a vycházejí z následně provedených pilotních pokusů a doplňkových laboratorních pokusů). 

 

Plošná sanace je navíc intenzifikována metodou ISCO od okrajů kontaminačního mraku. Tato 

metoda pro odbourávání rozpuštěného znečištění byla zahájena díky výše uvedenému důvodu až od 

konce listopadu 2015. Celkové finanční náklady intenzifikačních prací se oproti MZ 2 PDS rovněž 

nemění. Oproti MZ 2 PDS, resp. schválené TS na provozní aplikaci technologie ISCO došlo vlivem 

aktuálního stavu kontaminace k přeskupení počtu dílčích jednotek týkajících se množství 

aplikovaných látek a prací v rámci monitoringu. Tyto práce byly podrobně popsány a schváleny 

v dodatku č.1 původní TS (viz. samostatný rozpočet č. 25, resp. WBS 1.1.1.14.8.7.6.). Tento materiál 

byl schválený na konci září a nebyl součástí MZ 2 PDS. Postup sanačních a intenzifikačních prací je 

shodný s předchozí projektovou dokumentací. Základní parametry intenzifikace ISCO na zájmové 

lokalitě jsou uvedeny  výše v tabulce č. 7 

Jak již bylo konstatováno v předešlé MZ 2 PDS, dochází od jara 2016 z důvodu déletrvajícího plošně 

rozsáhlejšího hydraulického ovlivnění zájmové kvartérní zvodně v prostoru systému plošné sanace a 

vlivem aplikace oxidačních činidel k opakovanému nátoku LNAPL/DNAPL do sanačních a 

monitorovacích vrtů v bloku 98. Fázové vrty jsou jednak odčerpávány novým systémem plošné 

sanace a navíc je pro odčerpání a vyčištění cca 1x týdně využíván sací vůz. Aktuálně je možné 

pozorovat, že oproti jaru 2016 dochází k poklesu počtu fázových vrtů i mocnosti LNAPL/DNAPL. 

V submracích 11a a 11b i přes intenzivní aplikaci ISCO aktuálně stále zůstává rozpuštěné znečištění 

benzenem, naftalenem a NEL nad pracovní CS/RK. Kontaminační mrak výše uvedených polutantů se 

však plošně zmenšuje a trhá tak, že již není pozorována spojitost mezi submrakem 11a  a 11b.  

Z důvodu prodloužení dokončení systému plošné sanace, které bylo způsobeno náročností v aktivní 

petrochemické výrobně a dodatečných požadavků ze strany výroby (nebyly součástí původní TS na 

výstavbu systému plošné sanace), vlivem přerušení sanačních prací způsobených požárem a 

objevením fáze LNAPL/DNAPL v jz. části zájmového mraku na jaře 2016, což negativně 

ovlivňovalo a i nadále ovlivňuje plošnou aplikaci ISCO, nebude sanace této lokality v projektovaném 

termínu  do 31. 12. 2016 ukončena. Ukončení aktivní sanace a její intenzifikace metodou ISCO 

předpokládáme do konce září 2017.  
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Uspořádání aktuálních sanačních systémů v porovnání s předchozí MZ jsou uvedena v následujících 

tabulkách č. 8 a 9. 

 

Tabulka č. 8: Porovnání uspořádaní drenážního systému na M11  

SANAČNÍ PRVEK – obvodový drén MZ 2 PDS  
celkem 

MZ 3 PDS 
celkem 

 přečerpávací jímka drénu 1 1 

odběrné místo energie 1 1 

 
 
 
 
 
 

 Tabulka č. 9: Porovnání uspořádaní systému plošné sanace na M11 

SANAČNÍ PRVEK – Systém 
plošné sanace 

MZ 2 
PDS 

MZ 3 PDS 

Submrak 
11 a 

Submrak 
11b celkem 

odhad počtu monitorovacích 
objektů nezapojených do sanace 41 41 

čerpací vrty* 38 16  22 38 

ventovací vrty 34 14 20 34 

zasakovací vrty 
50 

3 3 6 

vrty umožňující zásak** 19 25 44 

drenážní systém v bloku 87 1 1 - 1 

stripovací kolona 1 1 - 1 

vývěva 3 1 1 2 

sanační centrum nové 2 1 1 2 

gravitační odlučovač 4 3 1 4 

přečerpávací jímka systému PS 3 1 - 1 
přečerpávací jímka do systému 
ČOV (zařízení AQ) 2 1 1 2 

odběrné místo el. energie 1 1 - 1 
* většina čerpacích vrtů je zároveň vybavena technologií na venting , ** část zasakovacích vrtů má alternativní 
funkce čerpacích/ventovacích vrtů  

 

Prodloužením aktivní sanace v kontaminačním mraku 11 o 9 měsíců dojde k navýšení souhrnné 

položky 1.1.1.14.8. Provoz sanace podzemních vod (skládá se z navýšení dílčí položky 1.1.1.14.8.1 

Obsluha, dílčí položky 1.1.1.14.8.2 Sanační čerpání, dílčí položky 1.1.1.14.8.3 Provoz drenážního 

systému, dílčí položky 1.1.1.14.8.4 Bioventing a dílčí položky 1.1.1.14.8.5 Zasakování, a dále 
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souhrnné položky 1.1.1.14.9. Sanační monitoring a souhrnné položky 1.1.1.14.10 Řízení sanačních 

prací. 

 

Kontaminační mrak č. 12: 

Čerpání záchytného a oddělovacího drénu budeme jako zhotovitelé v souladu s MZ 2 PDS 

provozovat, monitorovat a řídit pouze do konce roku 2016. Po nedávné opravě výtlačného potrubí 

nepředpokládáme v tomto prostoru žádné neočekávané náklady, které by bylo nutno čerpat ze zbytku 

dílčí položky Doplňkové práce (WBS 1.1.1.19.14.).  

 

Kontaminační mrak č. 13: 

Čerpání záchytného drénu budeme jako zhotovitelé v souladu s MZ 2 PDS podobně jako na mraku 

12 provozovat, monitorovat a řídit pouze do konce roku 2016. V tomto prostoru nepředpokládáme 

žádné neočekávané náklady, které by bylo nutno čerpat ze zbytku dílčí položky Doplňkové práce 

(WBS 1.1.1.18.14.). Z tohoto důvodu zde vzniká úspora. Zbylé finance z ukončeného a 

vyhodnoceného doplnění sítě monitorovacích vrtů (dílčí rozpočet č. 32, WBS 1.1.1.18.14.1.) byly 

přesunuty do výhledových doplňkových prací na kontaminačním mraku 2a. 

 

Nová voda - střed: 

Přečerpávání podzemních vod z nádrže Nová voda - střed budeme jako zhotovitelé v souladu s MZ 2 

PDS podobně jako na mracích 12 a 13 provozovat, monitorovat a řídit pouze do konce roku 2016. 

Před předáním technologie nabyvateli bude provedena obhlídka venkovních rozvodů a rozstřiků, jenž 

se v minulosti staly opakovaně objektem krádeží či poškození. Na případné doplnění technologie 

byla nově přidána položka 1.1.1.20.9.2 obnova postřikového systému. Toto navýšení dílčí položky 

bylo pokryto z úspory další dílčí položky 1.1.1.20.9.1 provoz postřikového systému. Postřik 

popelových skládek bude na základě klimatických podmínek ukončen na přelomu října a listopadu 

2016. Výše uvedené úspory vyplývají z průběžného čerpání dílčích jednotek v rozpočtu.  

 

Zpracování databází: 

Oproti předchozím MZ PDS byla navýšena souhrnná položka 1.1.1.23. Zpracování databáze SEKM, 

která souvisí s posunem ukončení aktivní sanace na mracích 2a, 5, 7a, 7b a 11 a prodloužením 

režimního monitoringu. V rámci tohoto navýšení bude nově doplňována a udržována komplexní 
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databáze výsledků analýz, která následně může sloužit řešiteli pro efektivnější řízení sanačních prací 

a nabyvateli jako zdroj informací o vývoji znečištění prioritních polutantů. 

 

3. MONITORING PODZEMNÍCH A POVRCHOVÝCH VOD (WBS 1.1.2.) 
Jak již bylo uvedeno v předchozí kapitole 2, dochází oproti předchozím MZ PDS k prodloužení 

aktivní sanace na mracích 2a, 5, 7a, 7b a 11, které jsou umístěny uvnitř areálu UNIPETROL RPA, 

s.r.o. Zahájení případných aktivních sanačních zásahů na mraku 4 a 9 záleží na vyhodnocení a 

doporučení provedených a dokončovaných průzkumných prací. V souladu s předchozími MZ 1 a MZ 

2 PDS však nedochází k prodloužení provozu záchytných drénů/čerpání v kontaminačních mracích 

12, 13 a v prostoru Nové vody střed. Tyto lokality, které jsou umístěny v extravilánu podniku, budou 

31. 12. 2016 předány nabyvateli. V souvislosti s výše uvedenými informacemi a probíhajícími 

monitoringy v rámci MZ 1 PDS je zřejmé, že vlivem upřesnění a aktualizace dochází k úpravám 

nákladů v rámci monitoringu výstupních profilů skládek (WBS 1.1.2.3.1), režimního monitoringu 

(WBS 1.1.2.3.2.), hydrologického monitoringu (WBS 1.1.2.4.), údržby vrtů monitoringu (WBS 

1.1.2.5.) a dílčí položky likvidace vrtů monitoringu (WBS 1.1.2.6.). 

Poslední monitoring výstupních profilů skládek (WBS 1.1.2.3.1), který se zaměřuje na extravilán 

závodu, byl v souladu s předchozími MZ PDS proveden v létě 2016 a nyní probíhá jeho vyhodnocení 

s předpokládaným termínem do konce listopadu 2016. V souhrnném rozpočtu tohoto monitoringu tak 

dochází k celkové úspoře, která souvisí s menším rozsahem terénních a laboratorních prací (WBS 

1.1.2.3.1.2.) a s odstraněním dílčí položky doplňkové práce (WBS 1.1.2.3.1.6.). 

Režimní monitoring (WBS 1.1.2.3.2.) bude z důvodu prodloužení aktivní sanace v intravilánu 

nabyvatele prodloužen do konce roku 2023 (odhad ukončení sanačních prací v submraku 7b) 

v intervalu jaro - podzim. Rozsah režimního monitoringu byl oproti MZ 1 PDS upraven s cílem 

mimo kontaminaci nesanovaných mraků postihnout i vstupní a výstupní profily do areálu nabyvatele. 

Do seznamu byly pro období po ukončení postsanačního monitoringu přidány i vrty 

z kontaminačního mraku 2c pro ověření trvalosti absence fáze. Sledovány budou  nové vrty vzniklé 

v rámci doprůzkumu na mraku 9 (přesný rozsah vzorkování bude upřesněn a doporučen ve 

vyhodnocení doprůzkumu). Zařazeny jsou i vrty z mraku 3 s ukončeným postsanačním 

monitoringem, v nichž jsou nadreferenční koncentrace benzenu. Tabulkový a mapový rozsah 

vzorkování v rámci režimního monitoringu je součástí přílohy č. 5.  Rozšířené režimní monitoringy 

vč. map plošného znečištění budou realizovány podle harmonogramu jednou za 2 roky. Budoucí 

případné navýšení počtu sledovaných objektů/analýz, bude operativně čerpáno z položky Doplňkové 
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práce (WBS 1.1.2.3.2.6.), popř. bude upraveno v dalších MZ PDS. Z důvodu prodloužení režimního 

monitorování dochází v souhrnném rozpočtu k navýšení finančních prostředků. Součástí souhrnného 

rozpočtu režimního monitoringu je i provedení pilotních testů sorpce/desorpce forem N 

v nesaturované i saturované zóně (WBS 1.1.2.3.2.6.1.). Původní rozpočet TS byl aktualizován 

dodatkem č. 1 TS, který byl schválen všemi zainteresovanými orgány (viz. samostatný rozpočet č. 

31). Práce v rámci pilotních testů budou vyhodnoceny do konce listopadu 2016.  

Plošný monitoring (WBS 1.1.2.3.3.) je aktuálně připravován na podzim 2016 v souladu s MZ 1 PDS. 

Tento monitoring tedy nahrazuje podzimní kolo režimního monitoringu. V dílčím rozpočtu tohoto 

monitoringu došlo ke snížení výhledových doplňkových prací (WBS 1.1.2.3.3.6.). Přesný rozsah 

monitorovacích a laboratorních prací vzejde ze samostatné TS. V případě překročení aktuálních 

platných položek mohou být zbývající práce pokryty i ze snížené dílčí položky Doplňkové práce 

(WBS 1.1.2.3.3.6.).  

V souladu s MZ 1 PDS bude hydrologický monitoring (WBS 1.1.2.4.) ukončen s koncem 

hydrologického roku, tj. k 31. 10. 2016. Instalované přístroje budou ponechány na lokalitě v případě 

potřeby dalšího hydrologického monitorování. Vyhodnocení formou dílčí zprávy proběhne do konce 

roku 2016. Na základě aktuálního uspokojivého technického stavu vodoměrných a registračních 

stanic (WBS 1.1.2.4.2.1.), průběžného čerpání položek v rámci geologických prací a měření (WBS 

1.1.2.4.2.2.), řízení monitorovacích prací (WBS 1.1.2.4.3.) a vlivem odstranění dílčí položky 

doplňkové práce (WBS 1.1.2.4.6.) vznikne v souhrnném rozpočtu tohoto monitoringu celková úspora 

finančních prostředků.   

V souhrnném rozpočtu údržba vrtů monitoringu (WBS 1.1.2.5) došlo po ukončení dalšího kola 

pasportizace vzorkovaných a nevzorkovaných vrtů v intravilánu a extravilánu chemického závadu 

k úspoře, která byla následně přesunuta a navýšena v dílčí položce Doplňkové práce (WBS 

1.1.2.5.6.). Celkový souhrnný rozpočet tak zůstává beze změn. Oprava vrtů bude konkretizována 

podrobnou TS s rozpočtem prací. Případné změny mohou být řešeny v rámci doplňkových prací 

souhrnného rozpočtu. 

Oproti předchozím MZ PDS dochází k úspoře v souhrnném rozpočtu Likvidace vrtů monitoringu 

(WBS 1.1.2.6.). Tyto úspory byly nalezeny v dílčích položkách provedení likvidace (WBS 1.1.2.6.2) 

a doplňkové práce (WBS 1.1.2.6.6.). Byla dokončena pasportizace vrtů extravilánu, která byla 

vyhodnocena samostatnou ZZ v draftové verzi. Pasportizace intravilánu byla rovněž dokončena a 

připravuje se vyhodnocení ve formě dílčí zprávy. Likvidace vrtů monitoringu mimo areál závodu 
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prozatím nebyla prováděna. Na základě aktuálního stavu monitorovací sítě a postupu a finančních 

nákladů při likvidaci poškozených a havarovaných vrtů v intravilánu závodu jsou tyto úspory reálné.  

 

4. SANACE ZEMIN (WBS 1.1.3.) 
Z důvodu prodloužení aktivní sanace a možnosti biodegradace kontaminovaných zemin z aktivně 

sanovaných kontaminačních mraků (především v rámci odtěžby v mraku 7b s odhadovaným 

harmonogramem 2020 - 2021) a investičních akcí kalkulujeme nově oproti MZ 1 PDS s provozem 

biodegradační plochy až do konce roku 2023. Díky tomu dochází v souhrnném rozpočtu provozu 

mezideponie kontaminovaných zemin (WBS 1.1.3.27) k navýšení finančních prostředků. 

S prodloužením provozu mezideponie souvisí i navýšení dílčích jednotek v souhrnné položce 

zpracování integrovaného povolení na mezideponii (WBS 1.1.3.24. Navýšení dílčích položek bude 

pokrývat práce související s pravidelnými ročními hlášeními a úpravu IPPC v případě aktualizace 

legislativy. 

V úseku sanace zemin bude poslední TS na investiční akce předložena do poloviny roku 2021, aby 

bylo možné po schválení TS realizovat samotnou odtěžbu do konce roku 2021 a dekontaminační 

proces navezených kontaminovaných zemin ukončit nejpozději 2 roky po zahájení biodegradace (v 

souladu s IPPC). Po 31. 12. 2021 nebude tedy navážen žádný materiál k dekontaminaci. Přesná 

kvantifikace doby provozu mezideponie po roce 2021 je velmi obtížná a záleží na množství, vstupní 

kontaminaci navezených kontaminovaných zemin a průběhu jejich biodegradace. Demontáž 

technologie mezideponie bude tudíž provedena po roce 2023, mezideponie bude předána nabyvateli a 

tudíž není podrobně znázorněna v aktualizovaném harmonogramu (příloha č. 4). Na základě 

průběžného čerpání finančních prostředků z jednotlivých ukončených investičních akcí, popř. 

dodatků původních TS vzniklých během řešení investičních akcí, došlo v souhrnném rozpočtu 

1.1.3.XX Sanace kontaminovaných zemin a stavebních konstrukcí oproti MZ 2 PDS k úspoře v dílčí 

položce 1.1.3.XX.2 Předběžný průzkum, sanační monitoring zemin a v dílčí položce 1.1.3.XX.3. 

Likvidace kontaminované zeminy. Ostatní dílčí položky zůstaly beze změn. 

Z důvodu prodloužení aktivní sanace, možného návozu kontaminovaných zemin na mezideponii 

v bloku 42 a následné biodegradace až do konce roku 2023 byly navýšeny finanční prostředky i na 

každoroční zpracovávání etapové zprávy na sanaci zemi.   

K pokrytí výše uvedených potřebných finančních prostředků došlo ponížením v souhrnné položce 

Sanace kontaminovaných zemin a stavebních konstrukcí (WBS 1.1.3.XX) a to konkrétně dílčího 
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souboru výhledová likvidace kontaminované zeminy (WBS 1.1.3.XX.3.1.). Rovněž byla ponížena 

rezerva souhrnného rozpočtu Sanace zemin. K těmto přesunům bylo přistoupeno z důvodu 

dosavadního menšího počtu investičních akcí a celkového menšího rozsahu kontaminovaných zemin 

v areálu UNIPETROL RPA, s.r.o. v průběhu trvání PDS oproti původním předpokladům. Úspory 

z jednotlivých investičních akcí jsou a do budoucna i nadále budou kvantifikovány až po vypracování 

a schválení ZZ jednotlivých investičních akcí. 

 

5. ROZPOČTY 
 

Rozpočty jsou tvořeny v cenové hladině roku 2008. Rekapitulace tvoří Přílohu č. 1 této MZ 3 PDS, 

upravený rozpočet MZ 3 PDS s vyznačenými úpravami tvoří Přílohu č. 2 této MZ 3 PDS, detailní 

rozpočty včetně seznamu tvoří Přílohu č. 3 této MZ 3 PDS.  

MZ 3 PDS upřesňuje finanční čerpání rozpočtu na období od 1.1.2013  

Další již nyní patrné finanční úspory na dílčích rozpočtech kontaminačního mraku 12 (WBS 

1.1.1.19.), mraku 13 (WBS 1.1.1.18.) a v rámci přečerpávání jezera Nová voda (WBS 1.1.1.20.) 

budou přesně kvantifikovány po ukončení provozu v následující MZ PDS, která bude zpracována 

v roce 2017. 

V rámci MZ 3 PDS nedochází ke změně celkového objemu schválených finančních prostředků. 

 

6. ZÁVĚR 
Předkládaná MZ 3 PDS vychází ze schváleného materiálu „Rámcový projekt sanace podzemních vod, 

monitoringu podzemních a povrchových vod a sanace zemin v období do 31. 12. 2016 projekt 

dokončení sanace – Metodická změna č. 2“. Tento dokument byl zpracován s cílem objektivního 

rozdělení plánovaných nákladů na dokončení sanačního zásahu v areálu UNIPETROL RPA, s.r.o. se 

zřetelem na dosavadní průběh sanačních prací, s využitím nových poznatků z průběhu sanačních 

prací a také s ohledem na reálný stav zjištěný při realizaci sanačního zásahu. 

Předložená MZ 3 PDS upřesňuje rozsah prací a realizační rozpočet na práce do konce roku 2023. 

Návazné činnosti (postsanační monitoring, likvidace technologií a vrtů) a pokračování aktivních 

sanačních prací na mracích 2a, sever 4a, 5a, 7b a 9 vycházejících z výsledků doprůzkumů budou 

konkretizovány a finančně upřesněny následně. Předpokládaná částka na tyto práce je v MZ 3 PDS 

obsažena.   
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Zhotovitel prohlašuje, že na základě dosavadního vývoje prací na všech kontaminačních 

mracích a aktuálního stavu poznání lokality (týká se stavu lokalit před vyhodnocením 

průzkumných prací znečištění na KM2a u fléry, doprůzkumu zemin na KM 4a a 9, 

doprůzkumu KM7b a doprůzkumu KM5a) povedou změny a úpravy sanačních prací a 

přesuny finančních prostředků uvedené v této MZ 3 PDS k dosažení hlavních cílů sanace a 

k věcnému naplnění platného rozhodnutí ČIŽP, tj. mimo jiné i k dosažení referenčních 

koncentrací na okraji kontaminačních mraků. Zbylá finanční rezerva je dostatečná k tomu, 

aby zhotovitel za výše uvedeného stavu poznání dostál beze zbytku svým smluvním závazkům, 

tj. provedl sanaci všech kontaminačních mraků dle platného rozhodnutí ČIŽP. 

 

 

V Praze 3. října 2016  
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